
ATA Nº 11/2026 

Aos onze dias do mês de maio de 2026, às 19h30min, foi realizada a 2ª Sessão Solene do ano 

de 2026 da Câmara Municipal de Vereadores de Tupandi, realizada nas dependências do Centro 

de Eventos José Hilário Junges. A Sessão contou com a presença dos seguintes vereadores: 

Aldair Vicente Kochhann, Cicero Fernando Herpich Diehl, Jair Canisio Orth, Jairo 

Henrique Kunzler, Ivo Neumann Dhein, Loivo Henzel, Neimar Cristiano Junges, Paulo 

Miguel Finger e Vanderlei José Mentges. Abertura: O Presidente Jairo Henrique Kunzler 

iniciou a Sessão Solene saudando a todos com um boa noite e destacando a alegria e o orgulho 

em realizar mais uma Sessão Solene da Câmara Municipal de Vereadores de Tupandi, dentro da 

programação comemorativa aos 38 anos de emancipação política do município. Ressaltou que a 

noite seria marcada pela posse da primeira legislatura da Câmara Mirim, iniciativa voltada ao 

incentivo da cidadania, da participação e do protagonismo da juventude tupandiense. Na 

sequência, convidou o Coral Municipal e pediu para que todos ficassem de pé para a execução 

do Hino Nacional Brasileiro. Após o hino, o Presidente saudou os vereadores, autoridades, 

comunidade presente, ouvintes da Rádio TupandiWeb e, de maneira especial, os futuros 

Vereadores Mirins e seus familiares. Em seguida, convidou para fazerem parte do palco os 

Vereadores Mirins Arthur Jardim Garcia, Fernando Heinen, Mariana Martins Kunzler, Maria 

Luiza Brasil, Melissa Rosa Reichert, Murilo Rodrigues Diehl, Nicolas Matheus Junges, Nicole 

Kunzler e Vítor da Silva Mülling, os quais foram recepcionados com aplausos. Também 

destacou os suplentes Caetano Pereira Maciel e Camila Hünning, que seriam homenageados 

durante a solenidade em reconhecimento à participação e dedicação no projeto. Na sequência, 

convidou para compor a mesa de autoridades o Prefeito Municipal Sr. Paulinho Ludwig, a 

Secretária Municipal da Educação Sra. Vera Marisa Haas Strieder, a Diretora da EMEF São 

Francisco Sra. Rejane Rhoden e a Coordenadora Pedagógica Sra. Gabriele Glaeser Zimermann. 

O Presidente reforçou que a Câmara Mirim nasceu com o propósito de aproximar os jovens do 

Poder Legislativo, incentivando o diálogo, a responsabilidade e a construção coletiva para uma 

sociedade melhor, destacando tratar-se de uma iniciativa de formação humana, cidadã e 

democrática. Pronunciamento do Secretário Vereador Cicero Fernando Herpich Diehl: O 

Secretário destacou que o Projeto Câmara Mirim foi criado com o objetivo de aproximar os 

jovens da política de forma positiva, incentivando a cidadania, a participação e o interesse pela 

vida pública desde cedo. Ressaltou que o projeto busca proporcionar experiências e 



aprendizados importantes para a formação pessoal dos estudantes, desenvolvendo 

responsabilidade, comunicação, liderança, pensamento crítico e compromisso com a 

comunidade. Informou que a iniciativa foi indicada pelo Presidente da Câmara, Vereador Jairo 

Henrique Kunzler, em conjunto com os demais vereadores, sendo aprovada por unanimidade no 

dia 18 de fevereiro de 2026. Também destacou a parceria com o Poder Executivo e com a Rede 

Municipal de Ensino, por meio da Secretaria Municipal da Educação. Relatou as etapas do 

projeto, desde a apresentação aos estudantes, inscrições, campanha eleitoral, entrevistas, 

divulgação nas redes sociais e realização da eleição, enfatizando a participação democrática dos 

alunos do 7º, 8º e 9º ano da EMEF São Francisco. Finalizou ressaltando que o projeto busca 

incentivar valores como responsabilidade, respeito, liderança e compromisso com a 

comunidade. Pronunciamento do Assessor Jurídico Dr. Eduardo Luchesi: O Assessor 

Jurídico saudou as autoridades e a comunidade presente, destacando que a Câmara Municipal 

possui um importante dever constitucional e que os Vereadores Mirins seriam reflexo desse 

compromisso. Ressaltou que a experiência proporcionará aprendizado sobre democracia, 

cidadania e convivência em sociedade. Destacou a importância do diálogo, do respeito às 

diferentes ideias e da busca pelo equilíbrio nas decisões coletivas, afirmando que a política 

representa a vida em comunidade. Enfatizou ainda que os jovens foram escolhidos para fazer o 

bem e contribuir positivamente para o município, destacando que ao longo da experiência 

aprenderão sobre leis, regimentos e o funcionamento do Poder Legislativo. Entrega dos 

diplomas: O Presidente Jairo Henrique Kunzler informou que seria realizada a entrega oficial 

dos diplomas aos Vereadores Mirins eleitos, chamados em ordem alfabética. O Vereador Ivo 

Neumann Dhein realizou a entrega ao Vereador Mirim Arthur Jardim Garcia; o Vereador Loivo 

Henzel realizou a entrega ao Vereador Mirim Fernando Heinen; o Vereador Jair Orth realizou a 

entrega à Vereadora Mirim Mariana Martins Kunzler; o Vereador Aldair Vicente Kochhann 

realizou a entrega à Vereadora Mirim Maria Luiza Brasil; o Vereador Paulo Miguel Finger 

realizou a entrega à Vereadora Mirim Melissa Rosa Reichert; o Vereador Cicero Fernando 

Herpich Diehl realizou a entrega ao Vereador Mirim Murilo Rodrigues Diehl; o Vereador 

Neimar Cristiano Junges realizou a entrega ao Vereador Mirim Nicolas Matheus Junges; o 

Vereador Vanderlei José Mentges realizou a entrega ao Vereador Mirim Vítor da Silva Mülling; 

e o Presidente Jairo Henrique Kunzler realizou a entrega à Vereadora Mirim Nicole Kunzler. 

Juramento e posse: O Presidente solicitou que os Vereadores Mirins permanecessem de pé e 

realizassem o juramento oficial, comprometendo-se a exercer o mandato com responsabilidade, 



respeito, dedicação e honestidade, representando a escola, a comunidade e o município de 

Tupandi, valorizando a democracia, a cidadania e o diálogo. Após o juramento, o Presidente 

declarou oficialmente empossados os Vereadores Mirins para o mandato 2026/2027. Eleição da 

Mesa Diretora: Na sequência, foi realizada a votação para eleição da Mesa Diretora da Câmara 

Mirim, com mandato de um ano. Foi apresentada chapa composta pelos candidatos mais 

votados, sendo: Presidente Murilo Rodrigues Diehl; Vice-Presidente Maria Luiza Brasil; 1ª 

Secretária Nicole Kunzler; e 2ª Secretária Melissa Rosa Reichert. Após a votação, o Presidente 

declarou oficialmente eleita a Mesa Diretora da Câmara Mirim 2026, desejando sucesso aos 

eleitos e colocando a Câmara Municipal à disposição para auxiliar nos trabalhos. Após a eleição, 

o Coral Municipal realizou nova apresentação musical. Pronunciamentos: Presidente da 

Câmara Mirim Murilo Rodrigues Diehl: O Presidente Mirim agradeceu a presença de todos, 

aos colegas que participaram do projeto, à Câmara de Vereadores pela iniciativa e aos familiares 

e amigos pelo apoio recebido. Parabenizou os demais Vereadores Mirins pela coragem de 

participar do projeto, destacando a importância de conhecer a política desde cedo. Também 

afirmou o compromisso de trabalhar juntamente com os colegas para apresentar projetos que 

contribuam para a melhoria da escola e do município. Coordenadora Pedagógica Gabriele 

Glaeser Zimermann: Destacou que a noite representava um momento especial de valorização 

da cidadania, da educação e da participação democrática. Ressaltou que a Câmara Mirim 

demonstra o compromisso do Poder Legislativo, da Secretaria Municipal da Educação e da 

EMEF São Francisco com a formação cidadã dos jovens, incentivando valores como 

responsabilidade, diálogo e respeito. Também destacou o papel das famílias, professores e 

comunidade escolar no incentivo aos estudantes, desejando aos Vereadores Mirins uma 

caminhada marcada pelo aprendizado, respeito e desejo de contribuir para um município cada 

vez melhor. Diretora da EMEF São Francisco Rejane Rhoden: Cumprimentou as 

autoridades, famílias e os integrantes da Câmara Mirim, parabenizando-os pela coragem e 

dedicação. Relacionou o momento às conquistas alcançadas pelo município ao longo dos 38 

anos de emancipação política, destacando o espírito acolhedor e trabalhador da comunidade 

tupandiense. Ressaltou que política é discutir ideias, ouvir opiniões e buscar soluções coletivas. 

Também destacou a importância da educação e da participação das famílias na formação dos 

jovens, parabenizando o Presidente Jairo Henrique Kunzler pela iniciativa da Câmara Mirim. 

Secretária Municipal da Educação Vera Marisa Haas Strieder: Saudou as autoridades, 

comunidade e os jovens empossados, destacando a coragem e o comprometimento dos 



estudantes. Ressaltou a importância da cidadania, da escuta e da participação democrática, 

incentivando os Vereadores Mirins a levarem sugestões e ideias para melhorar a escola e o 

município. Também agradeceu aos pais pelo apoio e parabenizou os vereadores pela criação do 

projeto, destacando que os jovens iniciam uma importante caminhada de aprendizado e 

participação cidadã. Prefeito Municipal Paulinho Ludwig: Cumprimentou as autoridades, os 

Vereadores Mirins e seus familiares, parabenizando a Câmara Municipal e o Presidente Jairo 

Henrique Kunzler pela iniciativa do projeto. Destacou a importância das comemorações dos 38 

anos de emancipação política de Tupandi e relembrou as conquistas alcançadas pelo município 

ao longo dos anos, agradecendo aos ex-prefeitos, ex-vereadores e lideranças que contribuíram 

para o desenvolvimento local. Também destacou as programações comemorativas realizadas 

durante o mês de maio e ressaltou a importância de incentivar pessoas comprometidas e 

preparadas para a política, afirmando que os jovens da Câmara Mirim representam o futuro do 

município. Pronunciamento do Presidente Jairo Henrique Kunzler: O Presidente destacou 

que a noite representava um momento histórico para Tupandi, com a posse da primeira 

legislatura da Câmara Mirim dentro das comemorações dos 38 anos de emancipação política do 

município. Ressaltou que o projeto foi pensado com responsabilidade e compromisso com a 

juventude, buscando incentivar a participação cidadã, desenvolver lideranças e fortalecer valores 

democráticos. Agradeceu aos vereadores pela aprovação unânime do projeto, à Administração 

Municipal, à Secretaria da Educação, direção, professores e equipe da EMEF São Francisco pelo 

apoio à iniciativa. Também agradeceu aos pais e familiares pelo incentivo aos jovens e destacou 

que os Vereadores Mirins já fazem parte da história do município, representando o futuro de 

Tupandi. Entrega dos troféus: Na sequência, foi realizada a entrega dos troféus aos Vereadores 

Mirins, simbolizando a importância da noite histórica vivida pelo município. Inicialmente foram 

homenageados os suplentes Caetano Pereira Maciel e Camila Hünning. Posteriormente, os pais 

ou responsáveis realizaram a entrega dos troféus aos Vereadores Mirins Arthur Jardim Garcia, 

Fernando Heinen, Mariana Martins Kunzler, Maria Luiza Brasil, Melissa Rosa Reichert, Murilo 

Rodrigues Diehl, Nicolas Matheus Junges, Nicole Kunzler e Vítor da Silva Mülling. 

Encerramento: O Presidente Jairo Henrique Kunzler agradeceu a presença de todas as 

autoridades, familiares, comunidade e ouvintes da Rádio TupandiWeb, destacando que a noite 

celebrou a democracia, a participação da juventude e o futuro do município. Ressaltou a 

importância da primeira legislatura da Câmara Mirim para a formação cidadã dos jovens 

tupandienses. Para encerrar a solenidade, convidou novamente o Coral Municipal para a 



execução do Hino Municipal de Tupandi, em homenagem aos 38 anos de emancipação política 

do município, comemorados no último dia 9 de maio. Não havendo mais nada a tratar, declarou 

encerrada a Sessão Solene. Enfim, foi lavrada a presente Ata de 06 páginas, que após lida e 

aprovada, será assinada pelos vereadores presentes. 

Tupandi/RS, 11 de maio de 2026  
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